

“乳”此自信 从乳腺危机到美丽重塑

乳腺癌如今已成为威胁女性健康的头号疾病,给众多女性带来沉重的身心压力。武进人民医院南院特开设乳腺美容门诊,不仅助力患者实现外观蜕变,更让她们在心灵深处重筑自信,迎来幸福新生。

典型病例

新辅治疗显效 重建手术塑美

陈女士因“发现右乳肿块1月,红肿1周”前往武进人民医院就诊。当时,她右乳肿胀,乳房内侧皮肤大面积红肿,右乳外侧可触及约“拳头”大小的肿块,质地较硬,右腋下还能摸到约“鹌鹑蛋”大小的肿大淋巴结。

武进人民医院乳腺外科副主任蒋丽详细了解陈女士的病情后,建议其立即住院治疗。入院后,陈女士接受穿刺活检,病理结果明确为右乳浸润性癌且伴有淋巴结转移。鉴于陈女士肿瘤较大且有淋巴结转移,蒋丽依据其肿瘤分型,为她量身制定了个性化治疗方案——新辅助治疗,新辅助治疗是在手术前进行的抗肿瘤治疗,旨

在缩小肿瘤、降低分期。第一个疗程后,陈女士明显感觉到皮肤红肿消退,右乳肿块及右侧腋窝淋巴结明显缩小,完成整疗程后,她的右乳外观已与左乳基本无异,肿瘤及淋巴结均触及不清。

陈女士对新辅助治疗效果满意,很快便到了决定手术方案的阶段。乳房作为女性气质和美丽的象征,极大地影响着女性的自我认同和社会评价。术前,陈女士明确表达了对术后美观的强烈期盼。然而,治疗前她乳房红肿范围较广,肿瘤较大,肿大淋巴结较多,实施保乳手术存在一定风险,蒋丽与她充分沟通后,决定进行右乳癌改良根治术+乳房假体置入一期重建术。手术尽可能切除既往红肿范围,清扫腋窝淋巴结,并置入合适大小的假体,以维持患者的形体外观。手术进展顺利,患者一周后出院,脸上洋溢着轻松的笑容,生活重新步入正轨。

专家提醒

近年来,乳腺癌的发病率持续升高,且年轻化趋势越来越明显。

乳腺癌有哪些症状

一、常见症状:1.无痛性乳房肿块:质地硬、边缘不规则、活动度差。2.乳房皮肤改变:橘

专家名片



皮样变、局部凹陷或皱缩、红肿溃疡等。3.乳头异常:乳头内陷、乳头溢液(血性、咖啡色液体)、乳头糜烂等。4.腋窝淋巴结肿大。

二、特殊类型乳腺癌的症状:1.炎性乳腺癌:乳房红肿、发热、触痛,类似乳腺炎,但抗生素治疗无效。皮肤增厚呈“橘皮样”,进展迅速,易误诊。2.隐匿性乳腺癌:乳房无明显肿块,以腋窝淋巴结肿大为首发表现。

乳腺癌如何治疗

乳腺癌的治疗需根据肿瘤分期、分子分型、患者年龄及

整体健康状况制定个体化方案,强调多学科协作(MDT)的综合治疗模式。包括以下几方面:

手术治疗:包含保乳手术、乳房切除术、乳房重建术。

放射治疗:巩固手术效果。

系统药物治疗:包含化学治疗、靶向治疗、内分泌治疗、免疫治疗等。

乳腺癌如何预防

一级预防:健康生活方式;

二级预防:早筛早诊;

三级预防:规范治疗。

专病门诊介绍

沈伟娟 武进人民医院乳腺外科主任、主任医师、硕士研究生。江苏省中西医结合学会乳腺分会委员,常州市抗癌协会乳腺癌专业委员会委员,长期从事乳腺科临床一线工作,曾至上海肿瘤医院乳腺中心、上海海军医科大学附属长征医院进修学习。拥有江苏省医疗美容主诊医师证,在乳腺美容整形和乳腺癌术后重建乳房的手术方面积累了丰富经验。近年来开展多项新技术、新项目,在全国核心期刊上发表多篇乳腺相关文章。

武进人民医院乳腺美容门诊是专注于乳腺相关美容与治疗的医疗门诊,多位医师拥有江苏省美容主诊医师资格证,多次于上海市第九人民医院、上海市长征医院进修美容外科,有实力强大的外科医师团队、麻醉师团队和细致专业的术后护理团队。融合乳腺外科与美容整形技术,能开展假体隆胸手术、乳房下垂上提术、大乳房缩小术、乳头凹陷整形修复术、乳癌术后乳房重建再造术、男性乳房发育矫正手术、脂肪抽吸填充丰胸术等项目。

(武医宣)

专家培训助力 家庭药师服务升级

3月25日下午,礼嘉镇卫生院邀请武进人民医院药剂科副主任药师李俊、主管药师范伟伟,为礼嘉镇卫生院药剂科药师们开展了一场专业的培训指导。

培训以专家授课和互动交流的形式展开,深入探讨了基层家庭药师在日常服务中遇到的问题及其解决方案。范伟伟特别针对基层用药需求,带来了关于常见慢性病

(徐丹)

用药管理的精彩课程。他结合最新的医疗指南,深入浅出地讲解了慢性病用药的注意事项以及新型药物的相关知识。

在培训过程中,武进人民医院专家们与该院药剂科药师们共同探讨了如何在2025年进一步提升家庭药师服务的质量和效率,为即将到来的“家庭药师进万家活动”奠定了坚实的基础。

“春捂”要捂到什么时候? 医生建议来了

春季气温回暖,但早晚仍比较冷,昼夜温差明显,多地还可能遭遇“倒春寒”,容易让血管吃不消,增加心血管事件风险。俗话说“春捂秋冻,不生杂病”,“春捂”要怎么“捂”呢?

为什么建议你“春捂”?

首都医科大学附属北京积水潭医院心血管内科主任医师王佐岩表示,春季气温起伏属于正常现象,但这可能会激活人体交感神经系统,导致血管痉挛、血压剧烈波动,增加心绞痛、急性心梗及脑卒中的风险。再加上春季呼吸道感染疾病高发,心血管疾病患者一旦患病,可发生炎症反应,加重心脏负担,诱发心力衰竭。

临床观察显示,高血压或糖尿病患者、老年人、有冠心病或脑卒中病史者,受血管弹性下降、基础疾病影响,对温度变化的耐受能力差,更需重视“春捂”。

心血管不好, “捂”到清明前后

王佐岩建议,“春捂”应



持续至气温稳定在15℃以上,且昼夜温差小于8℃时。也就是说,大家最好视气温“捂”到清明前后,心血管疾病患者尤其要注意。

如果日平均气温在15℃以下,或日夜温差大于8℃,最好不要脱棉衣;中午气温在10℃以上时,可以适当减衣。

如果“捂”时不觉得咽喉燥热、身体冒汗,即便气温稍高于15℃,也不必急着脱衣服。如果觉得“捂”了身体出汗,则要早点换装,不然“捂”出了汗,被风一吹反而容易着凉。

“春捂”并不是 简单的多穿

“春捂”并非盲目多穿衣物,而是通过合理调节体温,减少寒冷刺激对心血管系统的

冲击,重点要保护颈部、头部、腹部及下肢。早春最实用的穿衣法是“洋葱式”层叠穿搭:

内层:选择柔软、透气吸汗的棉质或保暖内衣或者秋衣。

中层:穿毛衣、卫衣等。

外层:选择一件轻薄的夹克或者风衣或马甲。

这样搭配,既能抵挡早春凉风,又方便根据温度随时增减。另外,还可以遵循“三层穿衣法则”,即内层排汗、中层保暖、外层防风。穿着可根据气温、湿度、风力以及个人体质和活动量等因素来调整。

(央视新闻)



两院联动 肺癌早筛筑牢健康防线

3月27日下午,在紧密医共体建设推动下,为有效防控肺癌这一健康“杀手”,武进人民医院与武进第五人民医院紧密协作,启动了肺结节高危人群肺癌早筛项目。

武进人民医院作为区域医共体的牵头单位,胸外科拥有雄厚的医疗技术实力和丰富的临床经验。武进第五人民医院作为基层医疗单位,

将全力配合,确保项目顺利实施,为降低本地区肺癌发病率和死亡率作出积极贡献。

为确保筛查工作的科学性和精准性,两院在筹备阶段做了充分准备。对医护人员进行专业培训,掌握最新的肺癌筛查技术和诊断标准,组建了一支专业的早筛团队。同时,还计划通过社区宣传、健康讲座等形式,提高居民对肺癌早筛的认知度。

(王涵)